

稅務部門全力保障社保降費政策落到實處 全省9.94萬戶企業成功按新政申報繳費

本報訊 為確保降低社會保險費率重大決策部署落到實處，國家稅務總局遼寧省稅務局提前開展各項宣傳、輔導及稅收征管系統調試工作。截至5月11日，全省已有9.94萬戶企業按新費率成功繳費，申報率達53.21%。

據省稅務局相關部門負責人介紹，為使全省18.69萬戶企業申報企业和2.55萬戶應申報事業單位應知盡享降低社

會保險費率所帶來的獲得感，我省有關部門通過多種渠道，努力做好社保降費政策的解讀、宣傳輔導等工作。

在保證政策落實一路暢通方面，省稅務局依托“一竿子插到底”的工作機制，突出頂層設計、推動省市縣三級聯動。

目前，已對基層稅務干部、辦稅服務廳人員及12366坐席人員進行了6場三級視頻業務培訓，充分保障政策宣傳

輔導及執行的連續性。全省稅務機關還建立了社保費降率政策宣傳群，通過快捷的溝通渠道，共享工作經驗，解答疑難問題，互相幫助，共同進步。

在確保全省繳費人能夠輕松完成社保新政實施的申報工作方面，我省稅務機關緊锣密鼓地推進電子稅務局社保費繳納和宣傳平台优惠政策推送工作。征管與科技發展處、社會保險費

處、信息中心等部門組成了社保費降費核算系統研發小組，對相關業務需求與技術規範進行了快速梳理，修改優化社會保險徵收系統，並將有關數據按統一口径進行修訂、轉化，在申報系統中增加強制校驗規則，確保當期社保數據的真實、準確。同步啟動大運維機制，24小時值班值守，確保申報系統、網絡平穩順暢。

佟海鷗 刘宇寧 本報記者 唐佳麗

進口貨物增值稅稅率調整首月企業獲得感明顯 4022家遼企受益超9億元

本報訊 記者劉大毅報道 从今年4月1日起，國務院決定調整進口貨物增值稅稅率。5月10日，記者從沈陽海關和大連海關获悉，降稅首月，遼寧全省減征相關稅款達9.58億元，共惠及4022家企業。其中，大連海關減征稅款7.14億元，3676家進口企業直接受益；沈陽海關減征稅款2.44億元，減稅政策共惠及346家企業。

今年財政部、稅務總局、海關總署聯合發布《關於深化增值稅改革有關政策的公告》，決定自今年4月1日起，

進口貨物原適用16%增值稅稅率的，稅率下調為13%，原適用10%增值稅稅率的，稅率下調為9%。同時，按照現行跨境電商零售進口稅收政策，消費者通過跨境電商零售進口購買商品，在個人買限值以內關稅稅率為0%，進口環節增值稅、消費稅按法定應納稅額的70%征收。

據了解，我國對進口貨物普遍征

收增值稅，征收標準與國內產品一

致。去年5月1日，我國將原增值稅稅

率17%和11%調整為16%和10%，這是

一年時間不到再次釋放的進口環節降

稅利好。我省受益此次改革的進口商

品分為兩類，一類為增值稅由16%降

至13%的商品，主要涉及礦石、機械設

備、電器設備、汽車零部件等；一類為

由10%降至9%的商品，主要涉及大豆、

飼料、皮革等。為確保減稅政策按時

、準確落實到位，持續優化口岸營商環

境，我省海關在第一時間做好了各項

準備工作。

東北中石油事業有限公司是首批

受益企業之一，公司進口部門負責人

張國慶說，我公司進口的都是高

端設備，增值稅率降低後，我公司

每年能節省稅款約1000萬元。

東北中石油事業有限公司總經理

王國慶說，減稅政策的落實，有利

於我公司進一步降低運營成本，增

強我公司核心競爭力，增強我公司

在國際市場的競爭力。

東北中石油事業有限公司總經理

王國慶說，減稅政策的落實，有利

於我公司進一步降低運營成本，增

強我公司核心競爭力，增強我公司

在國際市場的競爭力。